

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主办
临沧日报社出版

国内统一刊号 CN 53-0039
邮发代号 63-51
总编辑 王立松

第 8350 期
网址: http://www.lcdaily.cn

2019 年 7 月 12 日 星期五
农历己亥年六月初十

教育部:2019 年全国生源地助学贷款受理工作将在 15 日全面启动

新华社兰州 7 月 11 日电 (记者 白丽萍) 记者 10 日从教育部在兰州召开的新闻发布会上获悉, 全国生源地助学贷款受理工作将于 7 月 15 日全面启动, 并确保助学贷款“应贷尽贷”。

目前, 国家助学贷款主要有两种: 一种是生源地助学贷款, 第二种是校园地助学贷款。贷款标准是本

专科生每人每年不超过 8000 元, 研究生不超过 12000 元。

据全国学生资助管理中心主任陈希原介绍, 为进一步方便家庭经济困难学生申办生源地助学贷款, 今年 5 月份开始, 全国各地陆续组织高中学校开展了生源地助学贷款申请, 大大减少了学生办理贷款时的程序和时间; 不少交通不便的山

区、牧区, 以及贷款学生数量较多的县、市(区)将贷款受理点“下沉”至乡镇, 把助学贷款办理点前移到学生“家门口”。

陈希原表示, 目前, 各地正在推行合同电子化、错峰受理、分散受理、手机及网上预约办理等创新方式, 进一步提高了助学贷款的受理效率。

我市党政代表团拜会华中科技大学

本报讯 (记者 魏江跃) 7 月 8 日至 10 日, 市委书记杨浩东带领临沧市党政代表团赴武汉拜会华中科技大学学校领导, 共商深化校市合作事宜。

7 月 9 日, 双方就深化校市合作进行座谈。

华中科技大学党委书记邵新宇, 华中科技大学校长、中国工程院院士李元元, 市委书记杨浩东出席并讲话。

邵新宇指出, 扶贫工作既是政治责任, 也是使命担当, 既体现党中央对学校的信任, 也是对学校社会服务能力的考验, 深感责任重大、使命光荣。华中科技大学对临沧的发展充满信心, 今后将更加扛起政治责任, 秉持务实之风, 不忘初心、牢记使命, 大力弘扬奋斗者的精神, 在产业扶贫、健康扶

贫、规划扶贫、教育扶贫等方面发挥优势, 全面助力临沧跨越发展。

李元元指出, 华中科技大学与临沧因扶贫工作而相识, 从相识到相知, 从相知到紧密相拥、携手脱贫, 共同努力成为落实习近平总书记关于扶贫工作重要指示的示范。临沧在经济社会发展中已经展现出潜力和优势, 今年临沧即将实现全市高质量脱贫, 脱贫之后, 我们共同站在一个新起点上, 这也为学校下步与临沧怎么结对子提出了新要求。祝愿双方在起点上, 共同描绘新蓝图、实现新愿景。

杨浩东指出, 华中科技大学人才济济, 科研成果丰硕, 学校展现出不服输、不张扬、不断前进的精神值得敬佩, 呈现出勃勃生机和快速发展的态势值得称赞。自 2013 年对临沧定点帮

扶以来, 学校认真贯彻落实习近平总书记关于做好定点扶贫工作的重要指示精神, 对党中央、习近平总书记关于扶贫工作的部署安排做到认识到位、执行到位、落实到位, 对临沧的帮扶思路对、方法对、效益好, 形成党政领导主抓、专家团队支撑的格局; 每一位同志思想好、作风实、感情深, 在帮扶过程中实现了“学校所长”与“地方所需”有机结合, 取得的成绩值得称赞、边疆群众感受到了真情实意, 是落实习近平总书记关于扶贫工作重要指示的典范, 也是内地科技帮扶边疆的典范, 打造了全国全省校市帮扶的典范, 临沧为与华中科技大学携手推进扶贫工作而深感骄傲。

杨浩东指出, 当前临沧正积极主动服务和融入国家战略, 全力以赴决

战决胜脱贫攻坚。随着脱贫攻坚取得重大进展, 重大基础设施强势推进, 以及国家可持续发展议程创新示范区建设等优势叠加, 将为临沧巩固脱贫攻坚成果, 助推乡村振兴, 实现高质量脱贫, 加快城市化、工业化、现代化步伐奠定坚实基础。在此进程中, 希望学校在人才培养、科技成果转化等方面给予临沧大力支持, 实现校市双赢、共同发展。

座谈中, 华中科技大学学校领导对临沧提出的相关工作给予答复。

华中科技大学校党委常委、副校长许晓东、梁茜等出席。

尚东红、汤培远、赵子杰出席。

期间, 临沧市党政代表团还到华中科技大学校史陈列馆、国家光电中心、武汉市规划馆等参观学习。

我市举办领导干部保健知识讲座 提倡健康文明生活方式和行为

本报讯 (记者 李沁园) 7 月 11 日, 我市举办领导干部保健知识讲座, 切实增强全市领导干部自我保健意识, 普及卫生防疫知识, 提倡健康文明的生活方式和行为, 提升干部队伍的身体素质和健康水平。

市委书记杨浩东出席讲座。

讲座邀请云南中医药大学第一附属医院云南省中医医院治未病中心主任何渝煦为大家讲解中医保健知识。何渝煦以《“不治已病治未病”——中医养生保健》为题, 围绕什么是健康、什么是中医养生、中医养生的目的、顺应自然养生、饮食疗法、医

心养心术多方面为大家上了一堂养生保健课, 阐释了四季养生、营养养生等问题, 解答了常见疾病的发生, 传授了健康保健的知识。

干部保健工作是党的干部工作和人才工作的重要部分, 讲座的举办旨在让各级领导干部转变健康观念, 加强自身健康管理, 自觉养成良好的工作生活习惯, 以强健的体魄、健康的心理、充沛的精力, 愉快工作、幸福生活。

郭惠云、汤培远、李红文、朱媚、施志胜、王美荣、袁清祥出席讲座。

市委各部委, 市直国家机关各委办局, 各人民团体、中专学校、事业单位副处级以上领导干部参加讲座。

云县提升环保防治能力

本报讯 (通讯员 邱国耀) 近年来, 云县坚持“生态优先、绿色先行”的发展理念, 以最严的标准加强生态环境保护和治理工作, 提升环保防治能力。

加强生态管控, 加大环保基础设施投入, 提升防治能力。完成澜沧江流域两个国家水质自动监测站建设, 实现控制断面水质 9 项指标的实时自动监测, 为区域水污染防治提供了决策支撑; 建成云县空气自动监测站, 水环境质量、空气质量均达到要求。加强环境监测执法, 深化污染减排, 重点工业污染源废水排放达标率达 100%, 县城污水处理率达 95% 以上。

深入开展卫生城市、园林城市、森林城市、绿色城市、环保模范城市创建活动。加强生物多样性保护, 认真落实河(湖)长制, 加大罗扎河等河道清理整治力度。加快推进经济林、用材林、生态公益林、防护林、水源涵养林建设, 实施新一轮退耕还林、封山育林、森林抚育、低效林改造和石漠化治理。加大太阳能热水器、节能灶推广应用力度。推进节能减排和低碳循环发展, 加强工业、建筑、交通运输、公共机构、农业农村和商业等重点领域节能减排, 加快推进建筑节能改造。



镇康县南伞镇厚植脱贫攻坚、乡村振兴产业基础, 持续巩固提升烤烟、甘蔗等主导产业。今年, 全镇种植烤烟 1000 亩, 预计产量 2400 担。图为红岩村烟农在进行中耕管理。李文云 摄

《澜沧江流域(临翔段)保护发展规划》出台

本报讯 (通讯员 戴春富) 近日, 临翔区出台《澜沧江流域(临翔段)保护发展规划》(以下简称《规划》), 明确澜沧江流域(临翔段)保护发展目标。

《规划》指出, 澜沧江流域(临翔段)资源丰富、区位优势独特, 但是优势资源开发和基础设施建设滞后, 公共服务和社会化管理水平较低。

《规划》要求, 要推动澜沧江流域

临翔段整体开发开放, 形成“一轴、一带、一区”的空间布局, 打造沿江发展主轴, 构建沿江生态安全屏障, 打造沿江绿色经济带。坚持生态优先、绿色发展; 城乡统筹、协调发展; 互利共赢、合作发展; 民生为本、共享发展四个原则。培育新动能, 建成绿色发展示范区; 打造地理标志和产品认证, 建成生态农产品基地; 加快农业现代化步伐, 建成乡村振兴的典范。

在加强党的建设上走在前作表率

——论学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议重要讲话

中央和国家机关在党和国家治理体系中处于特殊重要位置, 离党中央最近, 服务党中央最直接, 对机关党建乃至其他领域党建具有重要风向标作用。

“中央和国家机关党的建设必须走在前、作表率, 这是由中央和国家机关的地位和作用决定的。”“深化全面从严治党、进行自我革命, 必须从中央和国家机关严起、从机关党建抓起。”在中央和国家机关党的建设工作会议上, 习近平总书记精辟论述了加强和改进中央和国家机关党的建设的重大意义, 深刻阐明了新形势下中央和国家机关党的建设的使命任务、重点工作、关键举措, 对加强和改进中央和国家机关党的建设作出全面部署, 为在新时代推动中央和国家机关党的建设指明了努力方向、提供了根本遵循。

由党中央召开中央和国家机关党的建设工作会议, 在党的历史上还是第一次。我们党历来高度重视中央和国家机关党的建设, 1922 年党的二大通过的党章就规定, “机关及附近, 凡有党员三人至五人均得成立一组”。我们党成立 98 年来, 在革命、建设、改革各个历史时期, 我们党始终将中央和国家机关党的建设摆在重要位置。党的历史特别是党的执政史的发展表明, 我们党能够长期稳固地执掌政权、完成不同历史时期的执政使命, 是同不断加强和改进机关党的建设密不可分的。

党的十八大以来, 中央和国家机关党的建设取得了显著成绩。总结实践, 主要有 6 条重要经验。一是只有坚持和加强党的全面领导, 坚持党要管党、全面从严治党, 以党的政治建设为统领, 才能永葆中央和国家机关作为政治机关的鲜明本色。二是只有坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

思想为指导, 高举思想旗帜, 强化理论武装, 机关党建工作才能始终确保正确方向。三是只有围绕中心、建设队伍、服务群众, 推动党建和业务深度融合, 机关党建工作才能找准定位。四是只有持之以恒抓基层、打基础, 发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用, 机关党建工作才能落地生根。五是只有与时俱进、改革创新, 勇于探索实践、善于总结经验, 机关党建工作才能不断提高质量、充满活力。六是只有全面落实党建责任制, 坚持党组(党委)班子带头、以上率下、以机关带系统, 机关党建工作才能形成强大合力。这些重要经验, 一定要坚持好、发展好。

中国特色社会主义进入新时代, 我们党一定要有新气象新作为, 关键是党的建设新的伟大工程要开创新局面。新形势下, 中央和国家机关要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 增强“四个意识”, 坚定“四个自信”, 带头做到“两个维护”, 着力推进中央和国家机关党的政治建设; 深化理论武装, 提高学习教育针对性、实效性; 以提升组织力为重点, 锻造坚强有力的机关基层党组织; 持之以恒正风肃纪, 建设风清气正的政治机关; 把握特点规律, 全面提高中央和国家机关党的建设质量; 落实主体责任, 加强党对机关党建工作的领导。

中央和国家机关首先是政治机关。只有在推进新时代党的建设新的伟大工程中走在前、作表率, 才能建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。我们要自觉用习近平总书记重要讲话精神统一思想和行动, 着力推动中央和国家机关党的建设各项部署落地落实, 不断开创中央和国家机关党的建设新局面。

转自《人民日报》

党的光辉照边疆 边疆人民心向党

——来自重点工程的报道

凤庆县补齐民生水利短板

本报讯 (通讯员 双春天 查汉东) 今年以来, 凤庆县聚焦水源保障、饮水安全、节水灌溉、河道治理等民生水利工程建设, 加快补齐水利基础设施建设短板。

全县在建的最大水源工程郭大寨水库, 主体工程已完工, 累计完成投资 84507 万元; 全长 5895 米的灌渠控制性工程晋盘山隧洞实现全线贯通, 倒虹吸、明渠等配套工程建设

力争今年底完工。“云南省充分发挥大中型水电站综合利用效益”试点项目凤庆中心城区供水工程已列入财政部 PPP 项目库, 控制性隧洞工程全面施工, 融资取得新突破, 累计到位资金 7994.79 万元。新华乡境内首座小(一)型水库天生桥水库建设工程完成拦河坝基础开挖和隧洞混凝土浇筑, 凤庆北部片区乡镇供水工程重点片区实施方案编制完成, 大摆田

水库、核桃林水库前期工作扎实推进。

惠及 3.3 万人的 2019 年农村饮水巩固提升工程完成规划编制, 即将开工。突出特色产业提质增效导向, 加快实施中央财政小型农田水利“五小水利”重点县建设项目, 将安装管道 55.11 公里、埋设管道 77.22 公里, 新建蓄水池 22 个、水窖 105 个; 设计灌溉面积 5.6 万亩、采用低压管道灌

溉的晋盘山灌区高效节水项目获批立项, 并已完成初步设计工作。

加强生态环境保护, 2019 年国家水土保持重点工程凤庆县犀牛小流域项目建设快马加鞭, 年内可实现完工, 治理面积 60.35 平方米, 综合治理程度达 99.6%; 秧琅河郭大寨段治理工程工程筹备施工招标, 计划治理河道 8860 米, 可保护沿河两岸 2000 多亩基本农田地安全。

沧源打造沿边开放新动力

本报讯 (通讯员 王邦玲) 沧源佤族自治县不断加快综合交通、水利、文化旅游、口岸等领域的重点项目建设, 为推动沿边开放开发打牢基础。

综合交通网络不断完善, 沧源佤山机场顺利通航, 沿边高速公路瑞丽至孟连沧源段进场公路施工图设计已编制完成并通过审查, 进场公路征迁工作已完成, 正在进行路基土石方开挖。沿边公路有序推进, 完成纵向

贯通 6 个边境乡(镇)、横向辐射连接边境一线区域的沿边公路建设规划, 规划按 1 条主线 8 条支线“一纵八横”设计, 路线全长 880 公里。2018 年, 全县公路通车里程达 2522 公里, 93 个建制村通畅率达 100%; 5 条 303.03 公里国边防公路(边防巡逻道)全部实现硬化。

东丁水库顺利下闸蓄水, 达董水库、刀耕水库竣工验收, 芒回水库实质性开工, 英永水库、小黑江勐省坝

段治理工程一期等重点项目加快推进, 全县水利化程度提高到 42.9%。

临沧翁丁葫芦小镇(佤族)2018 年被列为全省 20 个全国一流特色小镇创建名单, 获得省级财政奖补资金 1.5 亿元; 崖画谷 3A 级旅游景区基础设施、世界欢乐民族大会永久会址、星河湾旅游观光大酒店等重点工程有序推进; 班洪抗英遗址基础设施完成建设并投入使用; 4 个 A 级景区及 2 个非 A 级景区名片已录入“一

部手机游云南”平台。

永和口岸联检楼及查验货场建成并投入使用, 芒卡通边联检设施震损恢复、永和口岸周边整治环境项目、检验检疫服务设施建设等项目有序推进, “一关两检”生活区基础设施建成并投入使用。建成全市第一个保税仓库(欣和保税仓库), 是目前云南省海关批准的面积最大、软硬件最齐备最完整的一个公用型保税仓库。